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1 ere année LMD Mathématique et Informatique Année Universitaire 2021-2022
Matiere: Algebre 1 Responsable de Matiere Mr: Hariri. M
Examen Final : Algebre 1 Durée : 1h30 min

Exercice 1 (05 pts).

Soient P et () deux prédicats (propositions). On considere les connecteurs logiques et: A , ou:V , implique:
=, négation: P. Compléter le tableau de vérité.

QP | VR Py | PZQ | PvQ | @=PvQ | (Q=PVQA(PVQ)

OO~

1
0
1
0

Exercice 2 (05 pts).
On considere sur R la loi de composition interne notée x définie par:

Ve,ye R: zxy=x+y+azy
1. Existe-t-il x e Rlet que xxy =z, VyeR.

2. Montrer que (R — {—1},%) est un groupe commutatif .

3. Calculer 1x (1 x1)et (1%x1)x (1x1). La loi x est-elle distributive par rapport a la multiplication ?.
Exercice 3 .(05 pts).

On définit la relation binaire R sur ’ensemble des nombres réels R comme suit:

Ve,yeR: sRy<—= 23 —y>=z—y

1. Montrer que (R est une relation d’équivalence.
2. Déterminer les classes d’équivalences 1 et 2.

3. Quelles sont les classes d’équivalence de cette relation. (Exactement deux éléments).
Exercice 4 .(05 pts).

Soit f : E — F et g : FF — G deux applications.
Démontrer que

1. La composée deux injections est une injection.
2. La composée deux surjections est une surjection.

3. Si la composition g o f est injective alors f est injective.

BONNE CHANCE
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O Of bt | | Ny
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On considere sur R la loi de composition interne notée x définie par:
Vz,y €ER: zxy=z+y+zy

1. Existe-t-ilz € Rlet que z+xy =2z, VyeR.

2. Montrer que (R — {—1},x) est un groupe commutatif .

3. Calculer 1x (1 x 1) et (1x1)x (1x1). La loi  est-elle distributive par rapport a la multiplication ?.

Exercice 3 .(05 pts).

On définit la relation binaire $R sur ensemble des nombres réels R comme suit:
Vz,yeR: sRy<e=23—yd=z—y
1. Montrer que R est une relation d’équivalence.

2. Déterminer les classes d’équivalences 1 et 2.

3. Quelles sont les classes d’équivalence de cette relation. (Exactement deux éléments).
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Soit f: E — F et g: F — G deux applications.
Démontrer que

1. La composée deux injections est une injection.
2. La composée deux surjections est une surjection.

3. Sila composition g o f est injective alors f est injective.
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